

多项目实现历史突破 竞技与精神金牌同闪耀

中国代表团北京冬奥会半程综术

12日,北京冬奥会赛程过半。中国代表团目前共收获3金3银1铜,多个 项目实现冬奥参赛史上的突破。而中国健儿在赛场上表现出的尊重对手、超 越自我的精神面貌,诠释了奥林匹克精神,也为中国赢得了世界的尊重。





半程三金亮点突出

开幕式后首个比赛日,中国冰 上王牌之师——短道谏滑队便为中 国队搏得首金。5日,中国队夺得混 合团体接力金牌。两天后,任子威 男子1000米夺冠,再添一金。后半 程,短道队还有男子500米、男子 5000米接力等项目可以期待。

"天才少女"谷爱凌赛前便被寄 予夺金厚望,但谁也没想到的是,她 会在自己的首个参赛项目,同时也 是自己相对较弱的自由式滑雪女子 大跳台中逆转揽金,为中国代表团 赢得北京冬奥会雪上项目第一枚金 牌,这也是中国女子雪上项目的冬 奥会历史首金。

另一中国的优势项目——自由 式滑雪空中技巧中有遗憾也有感 动。徐梦桃、贾宗洋、齐广璞,三位冬

奥会"四朝元老"为中国队摘得一枚 混合团体银牌。老将贾宗洋失误后 泪洒赛场。虽团体冲金失败,但三人 后半程仍有个人项目值得期待。

而在有机会冲击奖牌的单板滑 雪U型场地技巧项目中,平昌冬奥会 亚军、第四次出战冬奥会的刘佳宇最 终名列第八,但她却说:"我热爱滑 雪,我会与单板滑雪相伴到老。"



多个项目创造历史"第一"

本届冬奥会前半程,中国冰雪在 多个项目中创造了参赛史上的"第一 或"最佳"。尤其在以往稍显弱势的雪 上项目,以及冰球、钢架雪车、雪橇等 项目中,中国已显现出可喜的讲步。

11日晚,闫文港赢得男子钢架雪 车铜牌,这是中国选手首次在该项目 中登上冬奥领奖台。值得一提的是, 中国选手2018年冬奥会才首次参加 钢架雪车比赛,两次参赛即夺牌,彰 显中国速度。雪上基础大项高山滑 雪中,中国选手首次参加难度最大的 滑降项目,徐铭甫完赛。赛后,国际

奥委会主席巴赫送给这名24岁的年 轻选手一块签名手表,以示对他以及 中国雪上项目的鼓励。

此外,在首钢滑雪大跳台,17岁 的何金博完成了个人最高难度动作: 在国家雪车雪橇中心,21岁的王沛宣 完成了中国女子雪橇选手冬奥首秀; 在张家口赛区云顶滑雪公园,19岁小 将荣格代表中国首登单板滑雪女子 坡面障碍技巧赛场……本届冬奥会, 中国共有35个小项系首次参赛,许 多"小众"项目虽仍不具夺牌实力,但 已向前迈出重要一步。

而另一名雪上少年苏翊鸣同样 创造了历史。他在单板滑雪男子坡 面障碍技巧中摘银,成为中国单板滑 雪首枚冬奥会男子项目奖牌获得者。

虽然赛后出现了裁判打分争议, 国内外网友纷纷表达"苏翊鸣的分被 打低了"的不满,但苏翊鸣的教练发 表公开信,表示与小鸣已和裁判长通 了电话,恳请舆论终止批评裁判,并 且说:"滑雪运动的文化是大家一起 创造的,在这个圈子里活跃的都是一 家人。人们有时候会犯错,这是理所 当然的事情,仅此而已。"



奥林匹克精神闪耀赛场内外

苏翊鸣教练的公开信,令人看 到了"雪圈"文化的包容,这也与倡 导"更团结"的奥林匹克格言相契 合。冬奥会前半程,中国选手在赛 场内外表现出的自信、友善、包容和 挑战自我的精神,为中国赢得尊重, 为奥林匹克事业增辉。

中美冰壶混双队之间的"礼尚 往来"成为体坛友谊新美谈。两队 比赛后,中国队向美国队送出"冰墩 墩"奥运纪念徽章,美国队员"回礼" 美国队纪念徽章。两国运动员用体 育联结人心的做法为奥林匹克运动 团结人的作用增添了新注脚。

"体育一定是用来团结人们的,

而不是分裂我们的。"中国选手谷爱 凌在大跳台夺冠后说。她和季军玛 蒂尔德·格雷莫抹去亚军苔丝·勒德 眼泪的一幕,定格了三个年轻运动 员惺惺相惜的美好瞬间。而谷爱凌 在最后一跳没听妈妈话多转180度 的决定,也昭示了奥运舞台除了争 金夺银,更有代表人类挑战极限的 深层价值。

在高山滑雪危险系数最高的滑 降比赛中,中国选手张洋铭没能完 赛,是因为他挑战了一条更快但也 更危险的路:"只要勇于超越自己, 对我来说就是胜利。"女子冰球赛场 上,面对世界排名第六的日本,世界

排名第20位的中国女冰末节扳平、 "点球"决胜,打出了中国姑娘的精 气神。单板滑雪男子U型场地技巧 资格赛中,中国小将高宏博赛前训 练时脚踝骨折,但为了"不错过家门 口的冬奥会"还是坚持上场,仅获15 分低分却满脸幸福……

北京冬奥会上,中国运动员诠 释了"更快、更高、更强——更团结" 的奥林匹克格言,也向世界展示了 新时代中国青年的精神面貌。在中 国日益走近世界舞台中央的今天, 中国的运动员,也是展示今日中国 的鲜活名片。

(新华社)



2月12日,中 国队选手王智宇在 比赛中掷壶。

当日,在北京 国家游泳中心"冰 立方"举行的北京 2022年冬奥会男子 冰壶循环赛中,中 国队以12:9战胜 意大利队,取得了 两连胜

(新华社)



美国"高龄"组合 夺得单板障碍追逐 混合团体冠军

北京冬奥会新增小项单板滑 雪障碍追逐混合团体赛12日迎来 该项目在冬奥会上的"首秀",最终 年龄相加为76岁的美国组合尼克· 鲍姆加特纳/琳赛·雅各贝利斯摘 得这一年轻小项的冠军,这也是雅 各贝利斯在本届冬奥会上的第二 块金牌。

在四分之一决赛、半决赛后, 鲍姆加特纳/雅各贝利斯与一对 加拿大选手和两对意大利选手晋 级由前四名参加的大决赛。最终。 加拿大组合与一对意大利组合在 比赛中发生碰撞,美国老将雅各贝 利斯率先冲线夺冠。

值得一提的是,鲍姆加特纳40 岁,雅各贝利斯36岁,相加有76岁 "高龄",在参赛选手多为"95后"甚 至"00后"的决赛名单上,两人1981 年和1985年的出生年份格外醒

闫文港夺铜创造历史

11日的北京冬奥会赛场继续 见证历史,并诞生两项世界纪录。 闫文港赢得男子钢架雪车铜牌,中 国选手首次在该项目中登上冬奥 会领奖台。中国队三名短道速滑 女将则在1000米比赛中折戟,无缘 半决赛

顶住压力,放手一搏。在延庆 "雪游龙",闫文港前三轮滑行结束 后名列第四,最后一滑他表现近乎 完美,创造了个人四次滑行中的最 好成绩,拿到一枚创造历史的铜 牌。另一名中国选手殷正排名第 五。德国名将克里斯托弗·格罗特 赫尔、阿克塞尔·容克分获冠、亚 (据新华社)



闫文港: 我相信自己的实力

中国选手闫文港11日在北京 冬奥会男子钢架雪车比赛中最后 一滑近乎完美,逆转对手夺得铜 牌。他赛后表示,艰苦训练练就的 实力,让他相信自己能够登上领奖

"我感觉自己是有实力的。最 后一趟滑行,我调整了自己。教练 也和我讲了一些弯道上需要注意 的问题。我感觉自己滑得更加稳 定。"闫文港赛后说。

这位天津选手表示,国家和团 队的保障,是他取得中国钢架雪车 项目历史性突破的先决条件。他 说:"感谢国家和团队,投入这么 大,解决一系列问题,为我们创造 了非常优越的训练条件和训练环 墙,非常感谢。'

(据新华社)